合肥拟建新一代粒子物理研究"利器"

星报讯(记者 祁琳) 8月25日,我国新一代粒子 物理研究利器——超级陶粲装置关键技术攻关项目 启动会暨项目战略发展研讨会,在中国科学技术大学 举行,近30位院士和来自全国各地的专家学者齐聚合 肥。超级陶粲装置是合肥综合性国家科学中心拟建 的大科学装置,建成后,该装置将成为国际高能物理 中心之一,并有望在未来20至30年内保持相关能区 科学研究的世界领先地位。

"对强相互作用本质的理解、探索正反物质不对 称性和寻找超出标准模型的新物理是当前粒子物理 研究中面临的核心任务。陶粲能区物理为这些基本 科学问题的突破提供了重大机遇。"据悉,陶粲物理 的主要研究对象是基本粒子中的陶轻子和粲夸克。 计划建造的超级陶粲装置,质心能量覆盖范围 2-7 GeV,将大量产生陶轻子和粲夸克用于实验研究;对 撞亮度高于0.51035cm-2s-1,是该能区世界上最高 对撞亮度。

高亮度、高精度、高本底、高事例率、高数据量是 当今处于不同能区加速器装置物理与技术发展面临 的共同挑战。项目首席科学家中国科学技术大学赵 政国院十介绍:"超级陶粲装置将攻克这些技术挑 战。在'十四五'期间将完成项目预研和关键技术攻 关,就快脉冲磁场技术、快速亮度反馈、对撞点轨道 快反馈、径迹探测器、切伦科夫探测器、晶体量能器、 超快-超弱信号读出电子学、大数据获取-存储-传 输-处理与分析等开展前沿研究。这些核心技术的 突破,将填补国内空白或将处于国际先进水平,也将 带动相应高新技术的发展。"

据了解,目前已有80多家国内研究单位和来自 法国、意大利、俄罗斯、德国、美国等30多所大学或研 究机构的科学家参与讨论并形成意愿性合作。在近 十年先期研究的基础上,"超级陶粲装置关键技术攻 关"项目将获得安徽省、合肥市和中国科学技术大学 4.2亿的联合资助。

合肥梅山路社区扎实开展五经普摸排登记

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐) 第五次 全国经济普查是在我国迈上全面建设社会主义现 代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关 键时刻开展的一次重大国情国力调查。摸排登记 辖区个体户、企业、产业活动单位、事业单位等普查 对象是单位清查和普查登记的重要基础性工作,近 日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区积极组织 普查员深入辖区开展全国第五次经济普查登记摸 排工作。

本着求直务实的态度,梅山路社区在完成普查 区划分及绘图工作基础上,对照全国第五次经济普 查清查工作要求,"地毯式"开展辖区普查对象摸排 登记工作。普查过程中,普查员向普查对象详细介

绍全国第五次经济普查的重要意义和具体内容,详 细查看并登记清查单位营业执照信息,并询问其经 营状况、主营业务活动、从业人数等基本情况,扎实 做好清查单位摸排登记工作。据普查员介绍,"第五 次全国经济普查工作的开展主要是为了摸清各类单 位基本情况,掌握国民经济行业间经济联系,客观反 映推动高质量发展等方面的新进展。"

"作为企业,我们有责任有义务参与这次全国经 济普查,将全力支持并配合普查员的工作,协助有关 单位做好'摸清家底'的基础性工作。"

社区将切实做好第五次经济普查各项前期准备 工作,加大辖区各清查单位的经普宣传力度,为单位 清查工作的顺利开展打下坚实基础。

"地毯式"经济普查 确保不漏一户一企

星报讯(夏昆时阳仲名山孙雨静记者沈娟娟) 8月26日,合肥市第五次全国经济普查入户清查正式 开始,当天上午,三里庵街道党工委书记丁海等班子 成员作为经济普查督导员下沉六个包保普查小区督 查入户清查情况。督导员丁海现场对企业和个体户 宣讲第五次全国经济普查的意义,并深入观摩普查 人员入户登记工作流程,现场指导普查员进行入户 清查工作。

社区普查员身穿印有"经济普查"标识的蓝色马 甲,配戴着《普查员证》,使用手持电子终端对辖区内 商户开展"地毯式"摸排清查。在遵循保密制度的前 提下开展普查工作,认真细致地询问企业或个体工商 户营业执照名称、联系电话、主要业务等经济指标。

为推进第五次全国经济普查工作在辖区范围内 高效开展,街道前期组织召开"五经普"部署会,严格 落实经济普查责任,并通过前期二里街社区普查试 点工作,总结出快速有效的工作措施,通过成立工作 专班,明确职责,分解任务,充分调动起普查"两员" 的参与度及积极性。

街道经济普查办公室紧盯普查进度、整合多方 力量,联合解决困难,划分6个专业小组、"深耕细 作"不同领域的业务工作。街道经济普查办公室主 任李学锋表示"我们瞄准'一户不漏、真实准确'的 目标,确保组织宣传到位、摸排执行到位、跟踪指导 到位、督导核查到位,保质保量完成第五次全国经 济普查工作。"

守护"钱袋子"社区、公安联手进行反诈宣传

星报讯(李静 周婷婷 刘亚萍 记者 沈娟娟) 为 有效遏制电信网络诈骗案件的高发势头,提升社区 居民防范诈骗的意识和能力,切实维护群众财产安 全,8月24日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社 区联合稻香村派出所在安粮城市广场小区开展反电 信诈骗宣传,坚决守好居民群众的"钱袋子",营造和 谐的社区环境。

金寨南路社区工作人员与稻香村派出所反诈宣 讲员张立婷向社区居民宣传各类与日常生活密切相 关的安全防范知识,向居民讲解了常见的诈骗套路, 提醒居民要提高防骗意识,切勿上当受骗。

同时,工作人员通过面对面聊天的方式和"小喇 叭"向辖区居民讲解常见的几种诈骗手段,用通俗易

懂的语言向居民宣传防范电信网络诈骗和养老诈骗 的知识,提高了社区居民的防范诈骗意识,提醒居民 遇到或发现电信网络诈骗行为时要及时报警,防止 不必要的财产损失。

防范电信诈骗的宣传日常进小区,社区和物业 工作人员在巡查社区治安的同时,常用小喇叭、电子 屏等循环播放反电诈语录,营造出全民反诈的良好

社区通过线下地毯式宣传防范电信诈骗,利用社 区网格群广泛转发防范电信诈骗知识,实现社区被骗 案件逐渐递减。下一步,社区将继续加大宣传力度, 不断创新官传手段,让辖区居民受益,保护好自己的 血汗钱,共同构建一个和谐、幸福、安全的社区。

() 一句话新闻

合肥经开区临湖社区坚持和发展新时代"枫桥经 验",以党建带群建,在基层实践中创新"六情"大走访工 作模式,变群众上访为干部下访,变被动接访为主动解 难,实现了"矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位"的基 层治理目标。 范杰 记者 沈娟娟

合肥市大通路小学 举行轮岗交流教师欢迎仪式



8月24日上午,合肥市大通路小学教育集团举行了主题 为"聚力新征程 奋进东校区"交流轮岗到东校区教师欢迎仪 式,教科研副主任倪娜主持活动。

仪式上, 倪娜主任详细介绍了7位轮岗的优秀中青年 教师的基本情况,他们或是所在学科的省市区级学科带头 人和骨干教师,或是瑶海区引进高端人才。合肥市大通路 小学教育集团校长沈立珍和东校区执行校长、合肥市大通 路小学教育集团副校长谢后荣为轮岗到东校区的老师颁发 荣誉证书。之后,轮岗教师代表张鹏程和尚雪婷发言,他 们表示将积极响应集团发展的需要,并把交流轮岗作为一 项荣誉,作为一次锻炼的机会,打破自己熟悉的圈子,沉下 身子熟悉东校区的工作环境,迅速投入到教育教学工作中 去,争取有新的成长。 张鹏程 记者 王珊珊

"圆梦助学 青春起航" 文艺汇演在华阳举行

为弘扬你我相助,同乐同行的优良传统,传递社会正能 量,帮助品学兼优的困难学生克服暂时的困境,助力学子圆梦 成才,8月25日晚,绩溪县华阳镇东山社区新时代文明实践站 联合团县委,华阳镇新时代文明实践所,以及东山社区关工委 举办"圆梦助学青春起航"文明实践大篷车文艺晚会。

据悉,东山社区自2011年开展"圆梦助学"活动以来, 共得到社会各界人士捐助15万余元,资助困难学生27名, 圆梦助学是一项长期的公益活动,希望有更多的爱心人士 能够加入这个队伍,传递爱心并预祝晚会圆满成功。

周燕蓉 曹开发

肥东县响导乡 多举措推进"暖民心"宣传活动

星报讯(张瑜 记者 赵汗青) 肥东县响导乡上下齐抓 共管,多措并举、倾力倾情做好"暖民心行动"宣传,进一步 提升全乡群众对民生政策的知晓率与满意度,助力乡村振

响导乡党委政府每月召开一次暖民心行动推进会,加 强思想认识。积极向居民讲解和宣传文明菜市行动、就业 促进、老年助餐、健康口腔、安心托幼等10项暖民心行动的 内容。充分发挥网络等新媒体的宣传优势,形成"线下+ 线上"的宣传模式。利用微信工作群、朋友圈、"岭上桃 乡"微信公众号等平台、小喇叭、宣传车、新闻媒体多方宣 传。在为民服务大厅设置专门区域集中摆放政策宣传材 料、张贴暖民心行动政策解读海报、摆放暖民心行动宣传 展板,在健身广场、社区主干路、交通出入口等人群集聚 重点场所集中宣传。下一步,响导乡将继续积极组织宣传 进集市、进社区、进农户,推动暖民心宣传工作走深走实。